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Ortografia 
 

 
 
01. Numa das seguintes frases, há uma flexão de plural grafada 

erradamente: 
a) os escrivães serão beneficiados por esta lei. 

b) o número mais importante é o dos anõezinhos. 
c) faltam os hifens nesta relação de palavras. 

d) Fulano e Beltrano são dois grandes caráteres. 
e) os répteis são animais ovíparos. 

 
02. Assinale o par de vocábulos que fazem o plural da mesma 

forma que “balão” e “caneta-tinteiro”: 

a) vulcão, abaixo-assinado; 
b) irmão, salário-família; 

c) questão, manga-rosa; 
d) bênção, papel-moeda; 

e) razão, guarda-chuva. 

 

03. Assinale a alternativa em que está correta a formação do 
plural: 

a) cadáver – cadáveis; 
b) gavião – gaviães; 

c) fuzil – fuzíveis; 
d) mal – maus; 

e) atlas – os atlas. 
 

04. Indique a alternativa em que todos os substantivos são 
abstratos: 

a) tempo – angústia – saudade – ausência – esperança– ima-
gem; 

b) angústia – sorriso – luz – ausência – esperança –
inimizade; 

c) inimigo – luz – esperança – espaço – tempo; 
d) angústia – saudade – ausência – esperança – inimizade; 

e) espaço – olhos – luz – lábios – ausência – esperança. 
 

05. Assinale a alternativa em que todos os substantivos são 
masculinos: 

a) enigma – idioma – cal; 
b) pianista – presidente – planta; 

c) champanha – dó (nota musical) – telefonema; 
d) estudante – cal – alface; 

e) edema – diabetes – alface. 
 

06. Sabendo-se que há substantivos que no masculino têm um 

significado; e no feminino têm outro, diferente. Marque a alter-

nativa em que há um substantivo que não corresponde ao seu 
significado: 

a) O capital = dinheiro; / A capital = cidade principal; 
b) O grama = unidade de medida; / A grama = vegetação 

rasteira; 
c) O rádio = aparelho transmissor; / A rádio = estação gera-

dora; 
d) O cabeça = o chefe; / A cabeça = parte do corpo; 

e) A cura = o médico; / O cura = ato de curar. 
 

07. Marque a alternativa em que haja somente substantivos 

sobrecomuns: 
a) pianista – estudante – criança; 

b) dentista – borboleta – comentarista; 
c) crocodilo – sabiá – testemunha; 

d) vítima – cadáver – testemunha; 
e) criança – desportista – cônjuge. 

 
08. Aponte a sequência de substantivos que, sendo original-

mente diminutivos ou aumentativos, perderam essa acepção e 
se constituem em formas normais, independentes do termo 

derivante: 
a) pratinho – papelinho – livreco – barraca; 

b) tampinha – cigarrilha – estantezinha – elefantão; 

c) cartão – flautim – lingueta – cavalete; 
d) chapelão – bocarra – cidrinho – portão; 

e) palhacinho – narigão – beiçola – boquinha. 
 

09. Dados os substantivos “caroço”, “imposto”, “coco” e “ovo”, 
conclui-se que, indo para o plural a vogal tônica soará aberta 

em: 
a) apenas na palavra nº 1; 

b) apenas na palavra nº 2; 

c) apenas na palavra nº 3; 

d) em todas as palavras; 
e) N.D.A. 

 
10. Marque a alternativa que apresenta os femininos de “Mon-

ge”, “Duque”, “Papa” e “Profeta”: 
a) monja – duqueza – papisa – profetisa; 

b) freira – duqueza – papiza – profetisa; 
c) freira – duquesa – papisa – profetisa; 

d) monja – duquesa – papiza – profetiza; 
e) monja – duquesa – papisa – profetisa. 

 
11.O plural dos substantivos “couve-flor”, “pão-de-ló” e “amor-

perfeito”, é: 
a) couve-flores; pães-de-ló; amores-perfeitos; 

b) couves-flores; pães-de-ló; amores-perfeitos; 

c) couves-flores; pão-de-ló; amor-perfeitos; 
d) couves-flores; pão-de-lós; amores-perfeitos; 

e) couves-flores; pães-de-ló; amor-perfeitos. 
 

12. Indique o grupo de substantivo que só admite o artigo “o”: 
a) cal, dó, sentinela; 

b) contralto, eczema, aluvião; 
c) hosana, apêndice, apendicite; 

d) telefonema, eclipse, afã; 
e) trama, elipse, omoplata. 

 
13. Indique a alternativa que apresenta erro na forma do plural: 

a) sol: sóis; fúsil: fúseis; anão: anões; 
b) peão: peões; guardião: guardiãos; caráter: caracteres; 

c) órgão: órgãos; corrimão: corrimãos; mel: méis; 
d) sótão: sótãos; álcool: álcoois; cônsul: cônsules; 

e) faisão: faisães; anil: anis; capitão: capitães. 
 

14. Assinale a alternativa que contiver todos os termos com 
plural correto: 

a) luso-brasileiras; rosas-chá; sapatos-areia; decretos-lei; 
b) guardas-marinha; prócers; procônsules; totens; 

c) grã-cruzes; chefes-de-seção; surdo-mudos; primas-donas; 
d) saias-calças; ouvidores-mor; baixos-relevo; gatos-

pingados; 
e) sapatos-de-cristais; coronéis-de-barrancos; olhos-de-

gatos. 
 

15. Entre os substantivos aqui relacionados, há um que é do 
masculino qual? 

a) hóstia; 
b) Anátema; 

c) Ráfia; 
d) Antífona; 

e) Estenia. 
 

16. Estão corretamente empregadas as palavras na frase: 
a) Os noivos receberam os cumprimentos no salão de festas. 

b) O detetive que investigava o caso agiu com descrição. 
c) O motorista foi autuado porque infligiu a velocidade permi-

tida. 
d) As denúncias contra o deputado imergiram durante a elei-

ção. 
e) Os erros foram prontamente ratificados pela professora. 

 

17. Sobre o fenômeno da paronímia, é correto afirmar: 
a) As palavras parônimas dão ideia de um todo do qual se 

originam várias partes ou ramificações. Por exemplo, a pa-

lavra religião é um todo ao qual estão ligados todos os ti-

pos de religião. 
b) Chamamos de paronímia a propriedade de uma palavra ou 

expressão que apresenta vários sentidos além do seu sen-
tido original. As palavras parônimas guardam uma relação 
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de sentido entre si, o que as diferencia das palavras homô-

nimas. 
c) Chamamos de parônimas as palavras que apresentam a 

mesma estrutura fonológica, os mesmos fonemas, a mes-
ma acentuação e ainda assim apresentam significados 

completamente divergentes. 
d) A paronímia é um tipo de alteração semântica que ocorre 

quando há palavras parecidas em sua estrutura fonológica, 
ou seja, em sua pronúncia e escrita, mas diferentes quanto 

à significação. 

 

18. Assinale a alternativa correta, considerando que à direita de 
cada palavra há um sinônimo. 

a) docente = relativo a aluno; discente = relativo a professor. 
b) emergir = vir à tona; imergir = mergulhar. 

c) iminente = ilustre; eminente = pendente, próximo a acon-
tecer. 

d) descriminar = distinguir, diferenciar; discriminar = absol-
ver. 

e) delatar = expandir; dilatar = denunciar. 
 

19. Assinale a alternativa cujas palavras preencham correta-
mente as lacunas das proposições: 

I. O motorista ____________ as leis de trânsito, por esse moti-
vo, a pena ____________ foi a suspensão da habilitação. 

II. Os erros foram ____________ depois que os candidatos do 

concurso perceberam as falhas. 
III. Pessoas daltônicas não conseguem ____________ as cores 

verde e vermelha. 
IV. O ____________ de entorpecentes tem sido duramente 

combatido pela Polícia Federal. 
V. Os chefes de Estado ____________ após a cerimônia. 

 
a) infringiu – infligida – retificados – discriminar – tráfico – 

cumprimentaram-se. 
b) infringiu – infligida – ratificados – descriminados – tráfico – 

cumprimentaram-se. 
c) infligiu – infringiu – retificados – discriminados – tráfego – 

cumprimentaram-se. 
d) infringiu – infligida – retificados – descriminados – tráfego 

– comprimentaram-se. 
 

20. Em “o prefeito deferiu o requerimento do contribuinte”, o 
termo grifado poderia perfeitamente ser substituído por: 

a) apreciou; 
b) arquivou; 

c) despachou favoravelmente; 
d) invalidou; 

e) despachou negativamente. 
 

21. As ideias liberais saíram incólumes, ainda que se pensasse 
que seriam dilapidadas, completamente. Os termos grifados são 

antônimos, respectivamente de: 
a) arrasadas - dilaceradas; 

b) intactas - dilaceradas; 
c) intactas - edificadas; 

d) depauperadas - prestigiadas; 
 

22. Complete as lacunas com a expressão correta (entre parên-
teses): 

“O _______ (cervo - servo) prendia-se nos arbustos, fugindo 
dos _______ (cartuchos - cartuxos) que pipocavam por toda a 

_______ (área – aria); 
 

a) cervo – cartuxos – área; 
b) servo – cartuchos – aria; 

c) cervo – cartuchos – área; 
d) servo – cartuchos – área; 

e) servo – cartuchos – aria. 
 

23. Complete as lacunas, com a expressão necessária, que 

consta nos parênteses: 
É necessário ________ (cegar-segar) os galhos salientes do 

_______ (bucho-buxo), de modo a que se possa fazer _____ 

(xá-chá) com as folhas mais novas.” 

 
a) segar – buxo – chá; 

b) segar – bucho – xá; 
c) cegar – buxo – xá; 

d) cegar – bucha – chá; 

e) segar – bucha – xá. 

 
24. O __________ (emérito-imérito) causídico ____________ 

(dilatou-delatou) o plano de fuga do meliante, que se encontra-
va na __________(eminência-iminência) de escapar da prisão. 

Complete as lacunas com a expressão correta (entre parênte-
ses): 

a) imérito – dilatou – eminência; 
b) emérito – dilatou – iminência; 

c) imérito – delatou – iminência; 

d) emérito – delatou – iminência; 

e) emérito – dilatou – eminência. 
 

25. O ________ (extrato-estrato) da conta bancária é, por si 
só, insuficiente para cobrir o _________(cheque-xeque), ainda 

que haja algum capital (incerto-inserto). Complete as lacunas 
com a expressão correta (entre parênteses): 

a) extrato – xeque – inserto; 
b) estrato – cheque – incerto; 

c) extrato – cheque – inserto; 
d) estrato – xeque – incerto; 

e) extrato – xeque – incerto. 
 

26. Complete as lacunas usando adequadamente (mas / mais / 
mal / mau): 

“Pedro e João ____ entraram em casa, perceberam que as coi-

sas não iam bem,pois sua irmã açula escolhera um ____ mo-
mento para comunicar aos pais que iria viajar nas férias; _____ 

seus, dois irmãos deixaram os pais _____ sossegados quando 
disseram que a jovem iria com os primos e a tia.” 

 
a) mau - mal - mais - mas; 

b) mal - mal - mais - mais; 
c) mal - mau - mas - mas; 

d) mal - mau -mas - mais; 
e) mau - mau - mas - mais. 

 
27. Marque a alternativa que completa corretamente as lacu-

nas: 
“Estou ________ de que tais _______ deveriam ser _______ a 

bem da moralidade do serviço público.” 
 

a) cônscio – privilégios – extintos; 
b) côncio – privilégios – estintos; 

c) cônscio – privilégios – estintos; 
d) côncio – previlégios – estintos; 

e) cônscio – previlégios – extintos. 
 

28. Observe as orações seguintes: 
I - Por que não apontas a vendedora por que foste ludibriado? 

II - A secretária não informa por que linha, de ônibus chega-se 
ao escritório. 

III - Por que será que o governo não divulga o porquê da infla-
ção. 

 
Há erro na grafia: 

a) na I apenas; 
b) em duas apenas; 

c) na II apenas; 
d) na III apenas; 

e) em nenhuma. 
 

29. Complete as lacunas com (estada / estadia /onde / aonde): 
“_______ quer que eu me hospede, procuro logo saber o preço 

da _______, quanto custa a _______de um carro alugado, bem 
como _______ se possa ir à noite.” 

 
a) aonde – estadia – estada – onde; 

b) onde – estada – estadia – aonde; 
c) onde – estadia – estada – aonde; 

d) aonde – estada – estadia – onde; 

e) onde – estadia – estadia – aonde. 
 

30. Leia as frases abaixo: 

1 - Assisti ao ________ do balé Bolshoi; 

2 - Daqui ______ pouco vão dizer que ______ vida em Marte. 
3 - As _________ da câmara são verdadeiros programas de 

humor. 
4 - ___________ dias que não falo com Alfredo. 
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Escolha a alternativa que oferece a seqüência correta de vocá-

bulos para as lacunas existentes: 
a) concerto – há – a – cessões – há; 

b) conserto – a – há – sessões – a; 
c) concerto – a – há – seções – a; 

d) concerto – a – há – sessões – há; 
e) conserto – há – a – sessões – a . 

 
31. Indique a alternativa que contém a seqüência necessária 

para completar as lacunas abaixo: 

“A ______ de uma guerra nuclear provoca uma grande _______ 

na humanidade e a deixa _______com relação ao futuro da vida 
na terra.” 

 
a) espectativa – tensão – exitante; 

b) espectativa – tenção – hesitante; 
c) expectativa – tensão – hesitante; 

d) expectativa – tensão – hezitante; 
e) espectativa – tenção – exitante. 

 
32. Complete corretamente as lacunas: 

“O _______ de veículos de grande porte, em vias urbanas, 
provoca ________ no trânsito; forçando a que os motoristas 

dos carros menores ________,muitas delas, completamente 
sem _________ ; 

 

a) tráfico – infrações – inflijam – concerto; 
b) tráfego – infrações – inflijam – conserto; 

c) tráfego – inflações – infrinjam – conserto; 
d) tráfego – infrações – infrações – conserto; 

e) tráfico – infrações – infrações – concerto. 
 

33. Assinale a alternativa em que as formas completam corre-
tamente as lacunas das frases, pela ordem: 

1. Ele foi logo embora e ninguém sabe o .............. 
2. Nomearam-no ................? 

3 ........................ vos entristeceis? 
4. Muita maldade acontece .......... o dinheiro é o grande enve-

nenador da alma. 
 

a) por que, por quê, porquê, porque. 
b) por quê, por que, porquê, porque. 

c) porque, porquê, por quê, por que. 
d) porquê, porquê, por que, por quê. 

e) porquê, por quê, por que, porque. 
 

34. "Durante a .......... solene era .......... o desinteresse do 
mestre diante da .......... demonstrada pelo político”. O item que 

completa corretamente as lacunas é: 
a) seção - fragrante - incipiência 

b) sessão - flagrante - insipiência 
c) sessão - fragrante - incipiência 

d) cessão - flagrante - incipiência 
e) seção - flagrante - insipiência 

 
35. Em cada opção há duas frases. Leia-as com atenção e de-

pois assinale a alternativa em que houve inversão no emprego 
das palavras destacadas. 

I. Falou demais durante o jantar. Necessito de mais água no 
reservatório. 

II. Preciso tomar providências, se não ficarei endividado. Senão 
chover, perderemos a plantação. 

III. Discutiremos novas ideias acerca de paisagismo. Estamos 
sem moradia própria há acerca de um ano. 

 
a) Nas opções I e II. 

b) Apenas na opção III. 
c) Apenas na opção II. 

d) Nas opções II e III. 
e) Nas opções I e III. 

 

36. Assinale a opção que completa corretamente as lacunas da 
frase abaixo: 

Certas transformações __________ passou a nossa arquitetura 

não teriam ocorrido, _________houvesse a intervenção de 

certos fatores como a diferença de clima e de condições de vida. 
a) por que/ se não; 

b) porquê/ senão; 
c) porque/ se não; 

d) porque/ senão; 

e) por que / senão. 

 
37. Preencha as lacunas das sentenças abaixo: 

I - Gastaram somas ......... (vultosas / vultuosas) para evitar o 
perigo; 

II - Ela tem o grave ......... (se não / senão) de ser invejosa; 
III - A cidade de que ......... (há / a) pouco você falou não mais 

existe; 
IV - Ainda vou descobrir o ........ (porquê / porque / por quê / 

por que) dessa polêmica. 

Temos, respectivamente: 

a) vultosas / senão / a / por quê;  
b) vultuosas / senão / a / porquê; 

c) vultuosas / se não / há / porquê;  
d) vultosas / senão / há / porquê. 

 
38.”Trate de arrumar o aparelho que você quebrou e costurar a 

roupa que você rasgou, do contrário não saíra de casa nesse 
final de semana”. As palavras destacadas podem ser substituí-

das por:  
a) concertar, coser e se não. 

b) consertar, coser e senão. 
c) consertar, cozer e senão. 

d) concertar, cozer e senão. 
e) consertar, coser e se não. 

 

39. Estão corretamente empregadas as palavras na frase: 
a) Receba meus cumprimentos pelo seu aniversário. 

b) Ele agiu com muita descrição.  
c) O pião conseguiu o primeiro lugar na competição.  

d) Ele cantou uma área belíssima. 
e) Utilizamos as salas com exatidão. 

 
40. Todas as alternativas são verdadeiras quanto ao emprego 

da inicial maiúscula, exceto: 
a) Nos nomes dos meses quando estiverem nas datas.  

b) No começo de período, verso ou alguma citação direta.  
c) Nos substantivos próprios de qualquer espécie  

d) Nos nomes de fatos históricos dos povos em geral.  
e) Nos nomes de escolas de qualquer natureza. 

 
41. Indique a única sequência em que todas as palavras estão 

grafadas corretamente: 
a) fanatizar - analizar - frizar.  

b) fanatisar - paralizar - frisar.  
c) banalizar - analisar - paralisar.  

d) realisar - analisar - paralizar. 
e) utilizar - canalisar - vasamento. 

 
42. A forma dual que apresenta o verbo grafado incorretamente 

é: 
a) hidrólise - hidrolisar.  

b) comércio - comercializar.  
c) ironia - ironizar.  

d) catequese - catequisar. 
e) análise - analisar. 

 
43. Marque a opção cm que todas as palavras estão grafadas 

corretamente: 
a) enxotar - trouxa - chícara.  

b) berinjela - jiló - gipe.  
c) passos - discussão - arremesso.  

d) certeza - empresa - defeza. 
e) nervoso - desafio - atravez. 

 
44. A alternativa que apresenta erro(s) de ortografia é: 

a) O experto disse que fora óleo em excesso.  
b) O assessor chegou à exaustão.  

c) A fartura e a escassez são problemáticas.  
d) Assintosamente apareceu enxarcado na sala. 

e) Aceso o fogo, uma labareda ascendeu ao céu. 

 
45. Assinale a opção cm que a palavra está incorretamente 

grafada: 

a) duquesa.  

b) magestade.  
c) gorjeta.  

d) francês. 
e) estupidez. 
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46. Dos pares de palavras abaixo, aquele em que a segunda 

não se escreve com a mesma letra sublinhada na primeira é: 
a) vez / reve___ar.  

b) propôs / pu__ eram.  
c) atrás / retra __ ado.  

d) cafezinho/ blu __ inha. 
e) esvaziar / e___ tender. 

 
47. Indique o item em que todas as palavras devem ser preen-

chidas com x: 

a) pran__a / en__er / __adrez.  

b) fei__e / pi__ar / bre__a.  
c) __utar / frou__o / mo__ila.  

d) fle__a / en__arcar / li__ar. 
e) me__erico / en__ame / bru__a. 

 
48. Todas as palavras estão com a grafia correta, exceto: 

a) dejeto.  
b) ogeriza.  

c) vadear.  
d) iminente. 

e) vadiar. 
 

49. A alternativa que apresenta palavra grafada incorretamente 
é: 

a) fixação - rendição - paralisação.  

b) exceção - discussão - concessão.  
c) seção - admissão - distensão.  

d) presunção - compreensão - submissão. 
e) cessão - cassação - excurção. 

 
50. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão gra-

fadas corretamente: 
a) analizar - economizar - civilizar.  

b) receoso - prazeirosamente - silvícola.  
c) tábua - previlégio - marquês.  

d) pretencioso - hérnia - majestade. 
e) flecha - jeito - ojeriza. 

 
51. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão gra-

fadas corretamente: 
a) atrasado - princesa - paralisia.  

b) poleiro - pagem - descrição.  
c) criação - disenteria - impecilho.  

d) enxergar - passeiar - pesquisar. 
e) batizar - sintetizar - sintonisar. 

 
52. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão gra-

fadas corretamente: 
a) tijela - oscilação - ascenção.  

b) richa - bruxa - bucha.  
c) berinjela - lage - majestade.  

d) enxada - mixto - bexiga. 
e) gasolina - vaso - esplêndido. 

 
53. Marque a única palavra que se escreve sem o h: 

a) omeopatia.  
b) umidade.  

c) umor.  
d) erdeiro. 

e) iena. 
 

54. Assinalar o par de palavras parônimas: 
a) céu - seu  

b) paço - passo  
c) eminente - evidente  

d) descrição - discrição 
 

55. Assinalar a alternativa em que todas as palavras devem ser 
escritas com "j". 

a) __irau, __iboia, __egue  

b) gor__eio, privilé__io, pa__em  
c) ma__estoso, __esto, __enipapo  

d) here__e, tre__eito, berin__ela 

 

56. Assinalar a alternativa que preenche corretamente as lacu-
nas do seguinte período: "Em _____ plenária, estudou-se a 

_____ de terras a _____ japoneses." 
a) seção - cessão - emigrantes  

b) cessão - sessão - imigrantes  

c) sessão - secção - emigrantes  

d) sessão - cessão - imigrantes 
 

57. Assinalar a alternativa que apresenta um erro de ortografia: 
a) enxofre, exceção, ascensão  

b) abóbada, asterisco, assunção  
c) despender, previlégio, economizar  

d) adivinhar, prazerosamente, beneficente 
 

58. Assinalar a alternativa que contém um erro de ortografia: 

a) beleza, duquesa, francesa  

b) estrupar, pretensioso, deslizar  
c) esplêndido, meteorologia, hesitar  

d) cabeleireiro, consciencioso, manteigueira 
 

59. Assinalar a alternativa correta quanto à grafia das palavras: 
a) atraz - ele trás  

b) atrás - ele traz  
c) atrás - ele trás  

d) atraz - ele traz 
 

60. Assinalar a palavra graficamente correta: 
a) bandeija  

b) mendingo  
c) irrequieto  

d) carangueijo 

 
61. Assinalar a alternativa que completa as lacunas da frase 

abaixo, na ordem em que aparecem. "O Brasil de hoje é diferen-
te, _____ os ideais de uma sociedade _____ justa ainda perma-

necem". 
a) mas - mas  

b) mais - mas  
c) mas - mais  

d) mais - mais 
 

62. Cauda/rabo, calda/açúcar derretido para doce. São, portan-
to, palavras homônimas. Associe as duas colunas e assinale a 

alternativa com a sequência correta. 
1 - conserto   ( ) valor pago 

2 - concerto   ( ) juízo claro 
3 - censo   ( ) reparo 

4 - senso   ( ) estatística 
5 - taxa   ( ) pequeno prego 

6 - tacha   ( ) apresentação musical 
 

a) 5-4-1-3-6-2  
b) 5-3-2-1-6-4  

c) 4-2-6-1-3-5  
d) 1-4-6-5-2-3 

 
63. Entre as opções abaixo, somente uma completa correta-

mente as lacunas apresentadas a seguir. Assinale-a:  
Na cidade carente, os .......... resolveram .......... seus di-

reitos, fazendo um .......... assustador. 
 

a) mendingos; reivindicar; rebuliço 
b) mindigos; reinvidicar, rebuliço 

c) mindigos; reivindicar, reboliço 
d) mendigos; reivindicar, rebuliço 

e) mendigos; reivindicar, reboliço 
 

64. O antônimo para a expressão "época de estiagem" é: 
a) tempo quente  

b) tempo de ventania  
c) estação chuvosa  

d) estação florida 
 

65. Quanto à sinonímia, associar a coluna da esquerda com a da 
direita e indicar a sequência correta. 

1 - insigne   ( ) ignorante 

2 - extático   ( ) saliente 
3 - insipiente   ( ) absorto 

4 - proeminente   ( ) notável 

 

a) 2-4-3-1  
b) 3-4-2-1  

c) 4-3-1-2  
d) 3-2-4-1 
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66. Em que caso todos os vocábulos são grafados com "x" ? 

a) __ícara, __ávena, pi__e, be__iga  
b) __enófobo, en__erido, en__erto, __epa  

c) li__ar, ta__ativo, sinta__e, bro__e  
d) ê__tase, e__torquir, __u__u, __ilrear 

 
67. Assinalar o par de palavras antônimas: 

a) pavor - pânico  
b) pânico - susto  

c) dignidade - indecoro  

d) dignidade - integridade 

 
68. Assinale a opção em que todas as palavras se completam 

adequadamente com a letra entre parênteses: 
a) en.....aguar / pi.....e / mi.....to (x) 

b) exce.....ão / Suí.....a / ma.....arico (ç) 
c) mon.....e / su.....estão / re.....eitar (g) 

d) búss.....la / eng.....lir / ch.....visco (u) 
e) .....mpecilho / pr.....vilégio / s.....lvícola (i) 

 
69. Foram insuficientes as ....... apresentadas, ....... de se es-

clarecerem os ...... . 
a) escusas - a fim - mal-entendidos 

b) excusas - afim - mal-entendidos 
c) excusas - a fim – malentendidos 

d) excusas - afim – malentendidos 

e) escusas - afim - mal-entendidos 
 

70. Este meu amigo .......... vai ..........-se para ter direito ao 
título de eleitor. 

a) extrangeiro – naturalizar 
b) estrangeiro – naturalisar 

c) extranjeiro – naturalizar 
d) estrangeiro – naturalizar 

e) estranjeiro – naturalisar 
 

71. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão corre-
tamente grafadas: 

a) quiseram, essência, impecílio 
b) pretencioso, aspectos, sossego 

c) assessores, exceção, incansável 
d) excessivo, expontâneo, obseção 

e) obsecado, reinvidicação, repercussão 
 

72. A alternativa cujas palavras se escrevem respectivamente 
com -são e -ção, como "expansão" e "sensação", é: 

a) inven..... / coer..... 
b) absten..... / asser..... 

c) dimen..... / conver..... 
d) disten..... / inser..... 

e) preten..... / conver.. 
 

73. Das palavras abaixo relacionadas, uma não se escreve com 
h inicial. Assinale-a: 

a) hélice 
b) halo 

c) haltere 
d) herva 

e) herdade 
 

74. Só não se completa com z: 
a) repre( )ar 

b) pra( )o 
c) bali( )a 

d) abali( )ado 
e) despre( )ar 

 
75. Completam-se com g os vocábulos abaixo, menos: 

a) here( )e 
b) an( )élico 

c) fuli( )em 

d) berin( )ela 
e) ti( )ela 

 

76. Alternativa correta: 

a) estemporanêo 
b) escomungado 

c) esterminado 
d) espontâneo 

e) espansivo 

 

 
 

 


